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■令和３年度敦賀市中池見湿地保全活用協議会 第２回会議（要旨） 

[議事録] 

日 時：令和４年３月２３日（金）17：30～ 

場 所：敦賀市立東郷公民館ホール 

会場出席者 ：会員５名 

ＷＥＢ出席者：会員１名、顧問３名 

 

開会に先立ち、事務局から会員宛会場連絡に関する不手際について謝罪を行った。 

 

【開会】 

○令和３年度敦賀市中池見湿地保全活用協議会第２回会議の開催にあたり、会長よりあい

さつをいただいた。 

（会長） 

・本日もリモート併用で開催となっているが、不具合があったらリモート上で連絡をしてほ

しい。トラブル発生の可能性もあるため、何かあればチャットに書き込んでほしい。 

・新幹線工事に関する情報等があればお願いしたい。 

・過去の協議会でも言及したが、定足数はないが出欠はきっちりと把握した方がいい。 

・次回からは事前に出欠や参加の形式を事務局できっちり把握していただきたい。 

 

○議事に入る前に、会長からリモート参加者の資料共有方法について事前にデータを送付

するよう、事務局に依頼があった。 

 

【議事１】前回議事録の確認 

…資料１に基づき説明（事務局） 

※配布した資料における文章の表記について、発言と異なる記述ではないことから、配布資

料の修正を求める申出有。記録した音源を確認し、修正の対応を行うことを事務局から説明。 

【議事２】中池見湿地保全活用計画に関するレビューについて 

…資料２に基づき説明（事務局） 

 

資料に関する補足説明 

・今回配布した様式への追加記載に関しては４月中に事務局へ送付してほしいことを依頼。 

 

【議題３】中池見湿地での令和３年度作業報告と令和４年度作業計画について 

…資料３に基づき説明（事務局） 

 

資料に関する質疑応答 



2 

 

（顧問） 

・１２月から２月までの間に、湿地外からの生物持ち込みや準絶滅危惧種の違法採取などへ

の対策はどのように行っているのか 

（事務局） 

・１２月から２月にかけて、中池見人と自然のふれあいの里の館長はビジターセンターに出

勤しているため、出勤日は日々巡回を行っており、こういった事例の発生はなかったことの

報告を受けている。 

 

【議題４】ヤナギ類の除去（環状剥皮）の試行について（追加実施提案） 

資料４について説明（事務局） 

・目標植生についての資料を共有したうえで議論をとの声もあったので、資料を準備した。 

・令和３年度の試行地点は湿地の西側で行わせていただいた。今年度の実施地点も同様の場

所を予定しているが、作業地点に意見があれば発言を願いたい。 

・実施場所についても参加者が増えれば場所を増やすこともできますので、その議論もいた

だければと考えている。 

 

資料に関する質疑応答 

（会員） 

・資料に記載のある場所よりもビジターセンター北側に希少な植物の群落があるので、そち

らに生えているヤナギへの対策を優先した方がいい。 

（事務局） 

・貴重な意見をいただいたので、前向きに検討したい。 

 

【議題５】その他事項について 

（会員） 

・園路内の看板が水平垂直になっていると初めて訪れる方の印象は良いと思う。 

（会員） 

・ラムサール条約登録１０周年に関する実行委員会を立ち上げたので、ぜひ一緒に活動をお

願いしたい。 

・市の方では何か取組の予定はあるか。 

（事務局） 

・担当者としては研究を行っている方と連携して何かできればと考えている。 

（会員） 

・中池見湿地でヌートリアの侵入の痕跡を見つけた。対策は市の農林水産振興課とも相談し

ているが、情報があれば共有してほしい。 

（会員） 
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・機構への対応について伺う。 

（顧問） 

・機構との打ち合わせの席上で、事業者の責任でしっかり対応を行うこと、地元の団体に分

かりやすく情報提供を行うことについて話をした。機構からは、地元から意見があることは

承知したという回答を得たので、対応を待ちたい。 

 


